

中国共产党平顶山市第九届委员会第六次全体会议决议

(二〇一八年七月十九日中国共产党平顶山市第九届委员会第六次全体会议通过)

中国共产党平顶山市第九届委员会第六次全体会议,于2018年7月19日召开。

全会由市委常委会主持。市委书记周斌,市委副书记、市长张雷明分别作了讲话。

全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以党的十九大精神为指导,深入学习贯彻省委十届六次全会精神,牢牢把握以党的建设高质量推动经济发展高质量工作方向,总结了今年以来的工作,部署了下半年的重点任务,动员全市上下牢固树立“四个意识”,牢记使命,强化担当,致力转型、勇闯新路,以更加奋发有为的姿态推动综合实力高质量重返全省第一方阵,为中原更加出彩贡献力量、增添重彩。

全会指出,省委十届六次全会暨省委工作会议,是新时代河南发展进程中一次极其重要的会议。会议作出的以党的建设高质量推动经济发展高质量、实现中原更加出彩的重大部署,是我们今后工作的重要遵循和实践要领,必须把学习贯彻省委全会精神,作为当前和今后一个时期的重要政治任务,用心领会、用情感悟、用力落实。

全会强调,要以更高站位更宽视野审视谋划,对标对表、明确方向,扛起新时代助力中原更加出彩的新使命。要在准确把握平顶山发展阶段特征中明确方向,全力晋位次争上游走前列,实现综合实力高质量重返全省第一方阵奋斗目标;在回看走过的路和对照对表中找准转的路径,加快推进产业、城市、生态、文化、社会全面转型;在破除思维定势、工作惯性和路径依赖中创新干的方法,牢固树立和践行新发展理念,认真落实省委“五比五不比”重大要求,把成功转型的徐州作为标杆,在更高的坐标系谋求新跨越。

全会强调,要以更大力度更实举措加快转型,埋头苦干、负重起超,拼出高质量发展新天地。坚持以“四个着力”为根本遵循,发挥优势打好具有平顶山特色的“四张牌”,构建多层次产业体系,培育高水平创新能力,推进高品质城乡建设、打造高品位发展环境,补齐高质量发展突出短板,建设国家老工业基地和资源型城市产业转型升级示范区、国家农业可持续发展试验示范区和农业绿色发展试点先行区、国家创新型城市和全国文明城市,实现平顶山经济凤凰涅槃,闯出一条具有平顶山特色的高质量发展新路。要加快产业转型升级,着力打造“一个龙头、七大支柱”制造业产业体系,大力发展现代农业,积极推动服务业扩量升级,不断把结构调高、调轻、调强、调绿,实现由偏粗偏短偏重向绿色高端智能化转变。要加快城市转型,深入贯彻习近平总书记“一个尊重,五个统筹”的城市发展思想,坚持规划引领、民生优先、片区带动、品质提升、创新治理、融合发展,以“百城建设提质工程”为抓手,建设绿色城市、水韵城市、智慧城市、宜居城市,实现由矿城向宜居宜业城市转变。要加快生态转型,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,着重做活“水文章”,建好“绿屏障”,治理塌陷地,发展绿色产业,让绿色成为高质量发展最美“底色”,实现由高能耗高排放向绿色循环低碳转变。要加快文化转型,牢牢把握社会主义先进文化前进方向,充分挖掘和利用各类文化资源,以高度的文化自觉和文化自信推动文化产业和文化事业“创造性转化、创新性发展”,不断彰显文化凝聚力、增强文化竞争力,提升文化服务力,用文化塑造城市魅力、滋养高质量发展。(下转第二版)

打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促落实 重返第一方阵

牛角岭上带头人

——记汝州市蟒川镇牛角岭村驻村第一书记杨永华

采访汝州市蟒川镇牛角岭村驻村第一书记杨永华之前,记者心中一直有个疑问,身为汝州市国土资源局党组成员、纪检组长的杨永华,是自2015年精准扶贫攻坚战打响后汝州市下派的第一批驻村第一书记。按理说到2017年11月已到期,但他又申请留任。一个位于宝丰、鲁山、汝州三县(市)交界的偏僻小山村,到底有什么吸引了他?

“我在这里干两年了,对村子熟,有感情了,内心有太多的不舍。另外,前期投入很大精力的核桃基地不能断了档。”7月23日,杨永华座谈中揭开了谜底。

入村后,积极解决民生难题

在牛角岭栽种薄皮核桃,是杨永华和驻村工作队去年夏天就看好的项目,为此他们去三门峡考察了两次。“这个项目绝对适合牛角岭村,种成了,不光是贫困户,全村村民都能

致富!”杨永华说。
“这个项目我们看了很久,唯一担心的就是缺水。但说来也真巧,几十年来没有打出过水的牛角岭,去年居然打成了一眼深水井,那水哗哗地涌。有水就好办事,我们屋里挤出30万元资金,去年底核桃苗已种上,共种了400多亩,并成立了牛角岭村种植专业合作社,采取‘合作社+农户’的形式,免费为村民提供树苗、化肥等,实行统一销售。村民以土地入股,每年可以分红,平时到合作社打工还有工资。随后,我们还要在核桃树下套种中药材——牛夕。有土地分红,又有务工收入,牛角岭村全村脱贫摘帽,大步奔小康的梦想很快就要实现了。”杨永华说。

进村第一天,杨永华就到杨村子、郑英等10多户贫困户家中走访。不到一个月,他走遍了全村124户贫困户,每到一处总是带着关心,提问题、听诉说,笔记本记了厚厚一本。(下转第三版)

习近平对吉林长春长生生物疫苗案件作出重要指示强调

要一查到底严肃问责 始终把人民群众的身心健康放在首位

新华社北京7月23日电 正在国外访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对吉林长春长生生物疫苗案件作出重要指示指出,长春长生生物科技有限责任公司违法违规生产疫苗行为,性质恶劣,令人触目惊心。有关地方和部门要高度重视,立即调查事实真相,一查到底,严肃问责,依法从严处理。要及时公布调查进展,切实回应群众关切。习近平强调,确保药品安全是各级党委和政府义不容辞之责,要始终把人民群众的身心健康放在首位,以猛

方和部门要高度重视,立即调查事实真相,一查到底,严肃问责,依法从严处理。要及时公布调查进展,切实回应群众关切。习近平强调,确保药品安全是各级党委和政府义不容辞之责,要始终把人民群众的身心健康放在首位,以猛

药去病、刮骨疗毒的决心,完善我国疫苗管理体制,坚决守住安全底线,全力保障群众切身利益和社会安全稳定大局。
中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示要求,国务院立刻派出调查组。(下转第四版)

河南省学习贯彻习近平生态文明思想百场宣讲活动平顶山市报告会举行

周斌主持并讲话

本报讯(记者孙鹏飞)7月23日下午,河南省学习贯彻习近平生态文明思想百场宣讲活动平顶山市报告会在市会议中心举行。市委书记周斌主持会议并讲话,省环境保护宣传教育中心主任焦万益作辅导报告。

市长张雷明、市委副书记葛巧红、市政协主席段玉良等在平的市四大班子领导出席报告会。

焦万益以《深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决打好污染防治攻坚战》为题,从充分认识加强生态文明建设重大意义、习近平生态文明思想的丰富内涵、坚决打好污染防治攻坚战、加强党对生态文明建设的领导

等四个方面,全面系统地阐释了习近平生态文明思想和全国生态环境保护大会精神,并站在全省的角度,对我市生态环境保护工作取得的成绩和面临的形势进行了总结分析,提出了指导性建议。

周斌指出,习近平生态文明思想内涵丰富、博大精深,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。这场报告会既是百场宣讲活动到我市的启动仪式和主场宣讲,也是市委理论学习中心组的一次集体学习。我们要以强烈的使命担当,进一步厘清思路、明确任务,扎扎实实解决问题,推动习近平生态文明思想在平顶山落地生

根、开花结果。

周斌强调,一要提高政治站位,学深悟透。各级各部门要提高政治站位,深入学习贯彻习近平生态文明思想,准确把握习近平生态文明思想的内涵和外延,深刻认识到人民群众对优美生态环境的需要已成为我国社会主要矛盾的重要方面,积极回应群众对蓝天白云、繁星闪烁的期盼。要抓好宣讲活动,推动习近平生态文明思想深入人心,更好地把广大干部群众的思想和行动统一到党中央决策部署上来,加快形成全社会共同关心、支持和参与生态环境保护的强大合力。二要聚焦问题、狠抓落实。要按照市委九届六次全会“五大转型”要

求,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,加快生态转型,让绿色成为高质量发展最美“底色”。要扎实做好中央环保督察“回头看”交办问题整改工作,用最严格的制度、最严密的法治保护生态环境,倒逼生产方式、工作方法、工作作风的转变,坚决打赢蓝天、碧水、净土保卫战。三要压实责任、久久为功。要压紧压实各级党委政府和职能部门责任,严格落实“党政同责、一岗双责、失职追责”和“管行业必须管环保、管生产必须管环保”的责任制,不断改善生态环境质量,为推动综合实力高质量重返全省第一方阵、助力中原更加出彩贡献力量、增添重彩。

周斌在听取国家森林城市、国家园林城市复审迎检工作情况汇报时强调

坚持创建为了人民 激发群众参与热情 确保国家森林城市园林城市复审顺利通过

本报讯(记者孙鹏飞)7月23日上午,市委书记周斌专题听取国家森林城市、国家园林城市复审迎检工作情况汇报,研究解决工作推进中存在的困难和问题。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,始终坚持创建为了人民,激发群众参与热情,高标准做好创建各项工作,确保国家森林城市、国家园林城市复审顺利通过。

周斌指出,国家森林城市和国家园林城市是我市生态文明建设的“金字招牌”,持续推进国家森林城市和国家园林城市创建工作,是市委、市政府深入学习

贯彻习近平生态文明思想、推动新发展理念在平顶山落地生根的有力举措,是不断满足人民群众优美生态环境需要、增强人民群众获得感和幸福感的民生工程,也是提升城市形象、增强城市竞争力的内在要求。各级各部门要进一步统一思想,凝聚共识,充分认识创建国家森林城市和国家园林城市的重要意义,始终坚持以人民为中心,牢固树立“创建为了人民、创建依靠人民、创建成果由人民共享”的思想,以更加坚定的态度、更加有力的举措、更加务实的作风,扎实推

进国家森林城市和国家园林城市创建工作,为我市综合实力高质量重返全省第一方阵提供有力的生态环境支撑。

周斌强调,国家森林城市和国家园林城市评价指标体系科学精准体现了加强城市生态环境建设、促进城市可持续发展的指导思想,与我市加快生态转型的要求十分契合。各级各有关部门要准确把握评价指标体系,明确城市森林建设、城市森林健康、城市林业经济、生态文化建设等方面的工作要求,坚持“先民生后提升”的原则,按照规划和评价指标

逐级分解任务,做到创建工作件件有人抓、事事有落实,确保国家森林城市和国家园林城市复审万无一失。要加大宣传力度,营造浓厚氛围,找准群众关心的切入点,通过各种有效宣传手段大力传播绿色发展理念,增强全市人民积极义务植树、自觉爱绿护绿、推动绿色发展的意识,最大限度激发和调动人民群众参与创建的互动热情,形成全社会关心、支持、参与创建工作的浓厚氛围。

市委常委、秘书长杨克俊,副市长魏建平出席会议。

综合实力高质量重返全省第一方阵 为中原更加出彩贡献力量增添重彩

我市各单位学习贯彻市委九届六次全会暨市委工作会议精神

往深处学 向实处做

本报讯(记者孙聪颖 吴玉山 卢晓兵)市委九届六次全会暨市委工作会议召开后,我市各单位积极传达学习会议精神。大家纷纷表示,以更加饱满的激情、更加扎实的作风、更加奋发的姿态,推动综合实力高质量重返全省第一方阵,为中原更加出彩贡献力量、增添重彩。

7月23日上午,市委市直工委理论学习中心组学习(扩大)会议举行,传达学习市委九届六次全会暨市委工作会议精神。会议强调,要深入学习,分专题研究讨论,切实把机关党员干部的思想统一到市委决策部署上来。要明确目标任务,厘清工作思路,强化党的工作质量意识,找准提升点、探索融合点、抓住增长点,全面提升机关党的建设质量和水平。要真抓实干,强化担当,引导机关党组织和党员干部往深处学、向高处走、向实处做,以高质量的机关党的建设为高质量的转型发展提供有力保障。

7月22日上午,市商务局党组会议要求,全市商务系统要把思想统一到市委的部署上来,着力提升政治站位,充分发挥职能优势,扩大我市对外开放水平,围绕市委确定的着力打造“一个龙头、七大支柱”制造业产业体系,开展集群招商,以产业龙头带动集群发展。要加快优化外贸布

局,促进外贸创新发展,切实加强商务系统党的建设,以更加饱满的激情、更加扎实的作风,在推动我市高质量发展中积极作为。

7月23日上午,市文广新局召开机关全体人员会议。会议强调,要深入学习市委九届六次全会暨市委工作会议精神,强化创新意识,坚持创先争优,继续抓好国家、省级公共文化服务体系示范项目,文化先进单位以及省级公共文化服务体系示范区、中国民间文化艺术之乡创建工作,继续抓好文明创建工作。要狠抓工作落实,对照“加快文化转型,由文化大市向文化强市转变”的工作要求,紧盯年度目标任务、重点任务、重大项目,把工作落到实处,切实落到实处。

7月23日上午,市食品药品监督管理局党组中心组学习(扩大)会议召开。会议要求,要紧盯食品药品安全重点环节、重点品种、重点时段,深入推进“三小”提档升级整治活动,全力消除安全风险隐患。要坚持服务发展大局,着力助推我市食品药品产业转型升级。要坚持服务与监管并重,重点加强对食品药品龙头企业建设的指导和服务,提升食品药品产业水平,保障星级农家乐和乡村旅游食品安全。

基于对平顶山发展阶段特征的清醒认识和科学判断,回首过去,对标标兵,市委九届六次全会暨市委工作会议作出了以更大力度更实举措加快转型的新部署。这一部署不仅丰富了转型发展的内涵,而且赋予了转型发展的使命——推动综合实力高质量重返全省第一方阵,为中原更加出彩贡献力量、增添重彩,充分体现了市委、市政府的责任感和紧迫感,为发展指明了方向。全市广大党员领导干部要深入学习贯彻会议精神,以更加奋发有为的姿态,提升转型发展新水平,开辟转型发展新局面。

加快转型发展,重中之重是全面推进产业、城市、生态、文化、社会“五大转型”,闯出一条具有平顶山特色的高质量发展新路。这是时代的根本要求,是资源型城市高质量发展的必经之路,也是满足全市人民对美好生活向往的迫切需要。

是做茧自缚、丝尽而亡的“春蚕”,还是做华美蝶变、持续发展的“蝌蚪”,这是摆在所有资源型城市面前的一道必答题。近年来特别是经济进入新常态以来,平顶山在市委的领导下走上了艰苦卓绝的转型发展之路,各项事业有了新进步。上半年,我市绝大多数指标增速高于年度目标,主要经济指标增速高于全省平均水平,稳的格局更加巩固,进的态势更加明显,高质量发展取得良好开端。但是与一些曾经结构类似的先进城市相比,我们转的思路没打开,转的路径不清晰,转的力度不够大,转的效果不够好。因此,要保持更加清醒的认识,坚定信心,抢抓机遇,争分夺秒、竭尽全力,推动高质量发展。

转型之路艰辛而漫长,唯有用非常之力、下恒久之功,唯有拿出壮士断腕的魄力、勇气,才能实现成功一跃、凤凰涅槃。我们要做好打大仗、硬仗、持久仗的思想准备,转变思维方式和工作方式,勇于探索、敢于创新,“不破楼兰终不还”。要在“破”“立”“降”上下功夫,加快产业向绿色高端智能化转变,形成多元发展、多极支撑的现代产业格局;以“百城建设提质工程”为抓手,加快向宜居宜业城市转变,建设美好家园;坚持“绿水青山就是金山银山”理念,加快生态向绿色循环低碳转变,让绿色成为高质量发展最美“底色”;坚持文化引领,加快向文化强市转变,用文化塑造城市魅力、滋养高质量发展;坚持以人为本,加快社会向更加协调充分和谐转变,让发展成果更多体现在民生改善、幸福指数提升上。同时,要建立容错机制,为担当者担当、为负责者负责,形成敢闯敢试、奋勇争先的浓厚氛围。

“五大转型”是加快转型的实施路径,也是推动高质量发展的应有之义。它们如同一个手掌上的五指指尖,既各自独立、自成一体,又相互联系、密不可分。我们既要分类施策、各个突破,把每个方面做强做优,转出新气象、转出新成效,形成“八仙过海、各显神通”的生动局面;又要强化统筹协调,把“五大转型”有机统一起来,统一谋划、统一推进,握指成拳、合力攻坚,破除阻碍转型发展的体制机制,转出蓬勃生机、转出四射活力,让绿城人民拥有更加丰厚的收入、更加美丽的家园、更加宜居的环境、更加丰富的文化生活、更加和谐稳定的社会环境。

举目已觉千山绿,启程东风马蹄疾。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面落实省委十届六次全会精神,坚定地按照市委九届六次全会暨市委工作会议作出的部署,解放思想、开拓进取,致力转型、勇闯新路,拼出高质量发展新天地。

全面推进“五大转型” 闯出高质量发展新路

——二论深入学习贯彻市委九届六次全会暨市委工作会议精神

本报评论员